Unisci con il righello, nel quadrante qui a lato, o
i numeri 3 e 9 e i numeri 12 e 6. Hai diviso
il quadrante in quattro parti o quarti.

Quando la lancetta lunga e sul 3, si
dice che & una certa ora e un quarto,
perché la lancetta ha percorso una :
delle quattro parti in cui hai diviso K

il quadrante. ’
Quando la lancetta lunga é sul 9,

ha percorso tre delle quattro parti e deve

ancora percorrerne una prima di aver :
concluso il giro. Si dice, quindi, che e

una certa ora meno un quarto.

s Completa

gli orologi
disegnando

le lancette

al posto giusto.

Sonole b Sono le 11 Sono le /
e un quarto. e un guarto. meno un quarto.

Sono le 5 Sono le 6 Sono le 4 Sono le 12
meno un guarto. e un quarto. meno un quarto. meno un guartc



